



## 快乐的冬令营

中华路小学四(2)班 陈宁曦

寒假里,爸爸妈妈帮我报了小记者冬令营活动,在这三天里我们玩了很多地方,有横店影视城、横店军事博物馆、科技馆,还参观了鲁迅的故乡绍兴,从三味书屋到百草园,其中,我最喜欢的就是鲁迅的故里百草园了。

一早,我就和同学们来到了鲁迅的故里,鲁迅故里主要由百草园、三味书屋、鲁迅故居、鲁迅纪念馆组成。我们先来到百草园,这是鲁迅小时候生活和玩的地方,园内有一棵大树,小时候的鲁迅会在树下和小伙伴们嬉戏,晚上在大树下乘凉,在草丛中捉蟋蟀。百草园里还有一口古井,石头的井栏被井绳磨得光滑滑的。为了保护这口古井,工作人员已经用木头做了一个十字形架撑在井口。我们参观完百草园后又来到了三味书屋,三味书屋是鲁迅小时候读书的地方,此情此景,仿佛把我们带回了鲁迅小时候生活的年代,我感觉自己和名人走得越来越近了。在这鲁迅先生小时候读书的课桌上,还可以看到一个“早”字,据说鲁迅小时候有一次上课迟到了,先生批评了他,为了时刻提醒自己上学不迟到,所以他刻下了这个“早”字,提醒自己时时早,事事早。书屋里的课程枯燥乏味,当先生讲得入神时,学生们还会偷偷跑到后院百草园去玩,著名的《从百草园到三味书屋》这篇文章写的就是发生在这里的事情。

之后,我们又参观了鲁迅故居和鲁迅纪念馆,瞻仰完鲁迅故里,更激起我对这位伟大的文学家、思想家、革命家的崇敬之情。

(指导教师 周艳)

## 游鲁迅故里

中华路小学四(2)班 丁士杰

鲁迅是现代一位著名的文学家、思想家和革命家。寒假中,我去鲁迅故里参观游览了一番。“到了,到了,终于到了!”我兴奋极了,车子刚一停稳,我就迫不及待地下车了。

景区门口,一幅巨大的浮雕映入眼帘,上书“鲁迅故里”四个大字,显得非常的苍劲有力。这位气宇轩昂的一代文学家在我眼前渐渐清晰起来。

我来到了最有趣的三味书屋,

急不可待地循着鲁迅的描述去感受他当年读书的气氛。书屋中间悬挂着一块匾,上面写着“三味书屋”,“三味书屋”是清朝著名书法家梁同书所题。三味就是读经味如稻粱,读史味如肴馔,读诸子百家味如醯醢,三种体验合称为“三味”。匾额下挂着一幅栩栩如生的《松鹿图》,两边的柱子上还有一副对联——“至乐无声唯孝悌,太羹有味是诗书”,我想这大概就是在揭示读书的真谛吧!走进去,我看见了一张十分陈旧的书桌,桌子上横着刻有一个小小的“早”字,看上去像一个还没有开放的花骨朵,又像一支小小的小火把。

回来后我还上网查了一下,据说这个“早”字还有一段来历。鲁迅的父亲生病了,鲁迅一面书屋读书,一面帮着母亲做家务,把家里值钱的东西拿到当铺去换钱,然后再到药铺去给父亲买药,几乎天天奔走于当铺和药铺之间。有一天早晨,鲁迅上学迟到了。教书认真的寿镜吾老先生严厉地对他说:“以后要早到!”鲁迅默默地回到座位上,就在那张旧书桌上刻了个“早”字,也把一个坚定的信念深深地刻在心里。从那以后,鲁迅上学再没有迟到过,而且时时早,事事早,毫不松弛地奋斗了一生。

我觉得这次游历真的是不虚此行啊,通过参观鲁迅的故里,不但可以感受到他学习的氛围,了解了他的事迹,更能体会到他那种“俯首甘为孺子牛”的精神!

(指导教师 周艳)

## 游横店

中华路小学四(2)班 江若彤

快乐的寒假刚刚开始,我和我的同学们就参加了小记者的冬令营活动,怀着特激动的心情,我们坐上了去横店的大巴。早就听说横店影视城有“中国好莱坞”的美称,这里可是中国最大的影视基地之一。

进入景区,首先来到了明清宫,一条长长的御路直通金水河,五座玉带桥并排横跨在金水桥上。雄伟壮丽的承天门前,高高矗立着两座造型庄重、雕刻精美的华表,象征着中华民族的尊严。在蓝天白云的映衬下,显得分外庄严华丽。富丽堂皇的帝王宫殿,气势宏伟的皇宫广场,仿佛穿越了时空,到了明清时代。

这就是文化氛围浓郁的绍兴,让我流连忘返的绍兴!

我来到了最有趣的三味书屋,

再往里走,便是错落有致的官殿,独具匠心的设计,博大精深的文化内涵,给游人带来了极大的享受。老师告诉我们,在这里不仅拍过《英雄》《美人心计》《寻秦记》《步步惊心》等大片,还有很多电影电视的拍摄也在这里完成,如果你运气好,说不定哪一天来到这里,还能碰到你心目中的明星呢。进入正殿,更是气派宏伟,一把金黄色的龙椅高高在上,显得高大威严。

林林总总的武器,十分精良,能在战争中发挥出巨大威力,但我希望它们不要出现在战场上,让它们永远静静地躺在博物馆里吧!

(指导教师 周艳)

## 去横店拍微电影

中华路小学四(2)班 李彤

那天阳光明媚,晴空万里,就是有点冷,但这寒意丝毫不能阻挡我们激动的心情,因为当天,我和老师要一起去横店拍微电影了。

吃完早饭,我们高高兴兴地上了车,准备出发。过了一会儿,车就停在了横店的大门口,我怀着好奇心朝着浙江出发。

下午的时候我们来到了国防科技园,在这里我看到了古代兵器、现代兵器和太空船等等,这里展现了我国的航空航天的发展历史,让我了解了先进的军事科学文化,真让我大开眼界啊!

接着我们去了横店的明清官苑,这里曾拍摄过许多的电视剧,如《甄嬛传》《古剑奇谭》《武则天》等等,这次我也尝试了一次当演员的感觉,选中的人可以在宫中享受高端的待遇。龙导说完便帮我们安排好各自的角色,其中有一位皇上,一位小桌子和六位格格,其余的全是才子和才女。大家先来到换衣间,纷纷换上了各自的服装,我穿上了小才女的衣服,戴上了漂亮的旗头,哇,真是人靠衣装马靠鞍,一下子我就穿越到了古代,变成了一个小宫女,瞧瞧镜子里的自己,还是挺像模像样的。开始拍摄了,皇上隆重登场,他的样子十分帅气又搞笑,真不知道扛不扛得住这样的“皇上范”,哈哈,经过一番折腾,皇上终于“召”我们见面了。他先让六位格格来考考我们,前面的两位才子和才女都答错了,害得我眼泪都笑出来了,这真是搞笑版的《康熙选才》。后来皇上又让才女们来跳小苹果,跳舞可是我的强项,我是学校舞蹈队的主力呢,这可难不倒我。于是,我随着节奏翩翩起舞,连龙椅上的皇上都为我鼓掌叫好呢。

当我们走进武器馆的时候,我被场馆内的一切深深吸引了,那壮观的场馆布置令我惊叹。首先映入眼帘的是各式各样的坦克,高射炮、机枪、突击步枪等现代化武器,真让我这个小军迷大饱眼福啊!下面让我给你们当回讲解员,解一下吧!

坦克,又长又粗的炮管,身上遍布着装甲,厚厚的装甲再加上那威力无比的炮弹,真令人不寒而栗。高射炮,天空战神——飞机的死敌之一,拥有着比坦克还长的炮管和炮弹,是地对空的好武器。机枪,虽然容易被敌方的狙击手击杀,但凭借着自身超多的子弹以及组成的超强火力网,足以证明是战

争中的好武器。突击步枪,以步枪的威力以及冲锋枪的子弹组装而成,每当我看到这把枪,就会想到官兵们冲锋陷阵的情景,那是多么壮烈啊!

林林总总的武器,十分精良,能在战争中发挥出巨大威力,但我希望它们不要出现在战场上,让它们永远静静地躺在博物馆里吧!

(指导教师 周艳)

## 当演员的感觉真好

中华路小学二(2)班 孙心瑭

期待着,期待着,我的横店之旅终于启程了,我梦想中的“明星梦工场”即将出现在我的眼前,从

本版策划:周艳 光耀 本版摄影:周艳 光耀

影拍摄给小记者们留下了横店之行最特殊的感受。

最后一天,小记者们终于来到了书本里的鲁迅故里。在这里,小记者们见到了百草园、三味书屋,还在私塾老师的课上当了一回特殊的学生。最令人难忘的就是那百草园,光滑的石井栏,高大的梧桐树,让人流连忘返。走在街上,小记者们拿出早已准备好的关于鲁迅的问题,找几个路人一起参与,让大家更深地了解鲁迅。走出鲁迅故里,艳阳高照,小记者们的热情也像这太阳有增无减。此次游览,小记者们对名人名事更加了解,也真正体会到绍兴真是个当之无愧的名士之乡。

带着书本游绍兴活动给小记者们留下了满满的回忆和快乐,在这样的体验活动中,小记者们不仅增长了见识,也培养了他们参与社会实践的能力,最重要的是进一步激发了他们对写作的热爱与表达能力的提升。活动结束,小记者们和家长朋友们纷纷表示,这样的活动很有意义,期待下一次的参与,更期待在活动中得到更多的成长。

(周艳 光耀)



# 中华路小学小记者带着书本游浙江

三天愉快的浙江之行结束了,我也学到了很多课本上学不到的东西,这次旅行让我受益匪浅!

(指导教师 周艳)

## 去横店拍微电影

中华路小学四(2)班 王雯曦

那天阳光明媚,晴空万里,就是有点冷,但这寒意丝毫不能阻挡我们激动的心情,因为当天,我和老师要一起去横店拍微电影了。

吃完早饭,我们高高兴兴地上了车,准备出发。过了一会儿,车就停在了横店的大门口,我怀着好奇心朝着浙江出发。

下午的时候我们来到了国防科技园,在这里我看到了古代兵器、现代兵器和太空船等等,这里展现了我国的航空航天的发展历史,让我了解了先进的军事科学文化,真让我大开眼界啊!

接着我们去了横店的明清官苑,这里曾拍摄过许多的电视剧,如《甄嬛传》《古剑奇谭》《武则天》等等,这次我也尝试了一次当演员的感觉,选中的人可以在宫中享受高端的待遇。龙导说完便帮我们安排好各自的角色,其中有一位皇上,一位小桌子和六位格格,其余的全是才子和才女。大家先来到换衣间,纷纷换上了各自的服装,我穿上了小才女的衣服,戴上了漂亮的旗头,哇,真是人靠衣装马靠鞍,一下子我就穿越到了古代,变成了一个小宫女,瞧瞧镜子里的自己,还是挺像模像样的。开始拍摄了,皇上隆重登场,他的样子十分帅气又搞笑,真不知道扛不扛得住这样的“皇上范”,哈哈,经过一番折腾,皇上终于“召”我们见面了。他先让六位格格来考考我们,前面的两位才子和才女都答错了,害得我眼泪都笑出来了,这真是搞笑版的《康熙选才》。后来皇上又让才女们来跳小苹果,跳舞可是我的强项,我是学校舞蹈队的主力呢,这可难不倒我。于是,我随着节奏翩翩起舞,连龙椅上的皇上都为我鼓掌叫好呢。

当我们走进武器馆的时候,我被场馆内的一切深深吸引了,那壮观的场馆布置令我惊叹。首先映入眼帘的是各式各样的坦克,高射炮、机枪、突击步枪等现代化武器,真让我这个小军迷大饱眼福啊!下面让我给你们当回讲解员,解一下吧!

坦克,又长又粗的炮管,身上遍布着装甲,厚厚的装甲再加上那威力无比的炮弹,真令人不寒而栗。高射炮,天空战神——飞机的死敌之一,拥有着比坦克还长的炮管和炮弹,是地对空的好武器。机枪,虽然容易被敌方的狙击手击杀,但凭借着自身超多的子弹以及组成的超强火力网,足以证明是战

争中的好武器。突击步枪,以步枪的威力以及冲锋枪的子弹组装而成,每当我看到这把枪,就会想到官兵们冲锋陷阵的情景,那是多么壮烈啊!

林林总总的武器,十分精良,能在战争中发挥出巨大威力,但我希望它们不要出现在战场上,让它们永远静静地躺在博物馆里吧!

(指导教师 周艳)

期待着,期待着,我的横店之旅终于启程了,我梦想中的“明星梦工场”即将出现在我的眼前,从

小就喜欢舞台,渴望在舞台上做一回演员,今天,我的愿望终于要实现了,我既激动又对拍电影充满了好奇。

哇,我一脚踏入了横店影视城,这里的皇宫与北京故宫从规模上几乎是一样的,漫步在青石路上,摸着每一面墙壁,拂过每一根石柱,淌过每一条河流,我仿佛穿越时空,寻找到历史的痕迹。导演来了,他姓龙,我们叫他龙导,他长得又高又帅,今天他给我们带来一部微电影,叫《康熙选才》。

经过几个小时的车程,我们终于到达第一站——军事博物馆。这里展示的都是一些军事武器:有各式各样的枪支,还有飞机、大炮、坦克……这些新奇的事物吸引了同学们的眼球,大家看得都很认真,一路上都在津津有味地讨论着。

第二天我们来到了大家都很向往的地方——横店影视城。进入影视城路旁有很多高高的石柱,石柱上盘旋着威武的巨龙,巨龙雕刻的惟妙惟肖,真是鬼斧神工!接着我们来到了皇宫,到处金碧辉煌,雄伟壮丽,房顶上那只金色的巨龙就像是皇帝的护法,代表着君王大权威。咦?那张龙椅上怎么还坐着一位皇帝啊?难道是穿越过来的?哈哈……仔细看,那是我们班的丁士杰。他长得又高又帅,今天他给我们带来一部微电影,叫《康熙选才》,主要情节就是讲全国各地挑选出的才子和才女进宫参加评选,选中的人可以在宫中享受高端的待遇。龙导首先分配了角色,丁士杰最幸运,他被导演一眼选中当了高高的皇帝,瞧他穿上龙袍,戴上龙帽,坐上龙椅,那样子可别提有多神气了。皇上来回踱步,享受着最高的待遇,还不停地对我们指手画脚,我们看了都忍不住想笑,但出于对皇上的尊重,我们还是任他摆布,由他使唤,谁叫人家是皇上呢!而我呢,身材瘦弱,个子高挑,当然是演个小才女了,妈妈告诉我,其实不管演什么,只要把我的角色演好才是最重要的,角色不分大小,关键是要投人,即使小角色,用心去演,也能体现出自己的风格和味道来。

同学们都穿上了古装,格格们开始考验才子才女,有对诗,还有跳舞,我们的表现都很好,得到了导演的认可。经过这次拍微电影的体验,我深深地感受到了“台上十年功”这个道理,顺利完成了《康熙选才》微电影的拍摄。

接下来我们各就各位,导演把每个人的台词教给我们,我们都在一旁抓紧时间记住自己的台词,这可是演员必备的基本功哦。开始演了,导演一说开机,演员轮番登场,每一个动作,每一句台词,每一个表情,每一个眼神,都要准确到位,否则龙导就会不停地喊“停!”导演的要求可高了,做演员可不容易哦!最有趣的是皇上让格格们出题考验所有的才子才女们,这些题目是五花八门,有对对子,有对诗句,有猜谜语,还有唱歌跳舞等。才子才女们都很好奇,不仅回答得漂亮,才艺展示也是尽善尽美,引得皇上哈哈大笑,还一个劲儿地鼓掌呢!在整个拍摄过程中,每一个演员都很卖力,虽然天气很冷,大家也很辛苦,但是有了这次自己的亲身经历,我深深地感受到了拍戏的乐趣,为此我对演员也多了一分敬意!

最后一天我们来到鲁迅的故里——绍兴。这里风景优美,有许多的老房子,我们在鲁迅先生的教室上了一节课。我刚好坐到了鲁迅以前坐的位置,桌子上刻了一个“早”字,那是在提醒我要时时早,事事早!我们还在百草园嬉戏玩耍,寻找当年鲁迅先生在这里生活的足迹,我兴奋极了,车子刚一停稳,我就迫不及待地下车了。

旅行结束了,同学们都意犹未尽,虽然旅途辛苦,但在甜美的梦里将留下我们幸福的回忆。

(指导教师 周艳)

期待着,期待着,我的横店之旅终于启程了,我梦想中的“明星梦工场”即将出现在我的眼前,从

易,不仅要用心,用智慧,还要有激情,不怕吃苦,才能做好每件事。当演员的感觉真好,真希望以后还有这样的机会,我想在更大的舞台上展现自己,挑战自己。

(指导教师 李隽)

## 我当演员啦

中华路小学四(2)班 王雯曦

那天阳光明媚,正是拍电影的好时机,我和同学们怀着喜悦的心情向横店影视城出发了。

过了一会儿,我们看见了导演,导演姓龙,我们叫他龙导,然后导演就开始给我们分配角色,导演让丁士杰当皇上,皇上的着装真是富丽堂皇,非常气派,大大宽松的帽子,金黄华丽的衣服,真霸气。导演安排另一个男同学当上了小桌子,什么事情都得服从皇上,其他男生都当才子,女生中有六个大姐姐当上了格格,穿上了古代的衣服,头上戴着美丽的头饰,其他女生都当上了才女。接着我们进去换了衣服,然后带上了头饰,出来拍了几张合照。我们就出发拍电影了。

到了皇宫,哇!真壮观呀!柱子上面刻满了蟠龙花纹,真好看。接着,导演带皇上进了宫殿,让他坐上了龙椅,六个格格们三个站在一边,站了两边。最后导演让皇上宣我们才子才女进殿来比才艺,获胜者可留在宫中。后来,格格们问了我们很多问题,例如:对对联,背诗歌,唱歌、跳舞等等,我们都一一答对了,小才女和小才子们给格格们和皇上献上的完美的才艺表演也很令皇上满意,皇上直夸我们很厉害,于是,宣布我们将都在宫中呢!

当天,我们玩得真开心呀!不仅游玩了很多地方,还交到了好多朋友,并且在学拍戏的过程中,理解了演员的不容易。一个动作,一个眼神要求都是那么严格,但是我们都非常喜欢拍电影的感觉,下次要是还有机会的话,我一定要再来拍电影、游玩。等《康熙选才》这部电影拿到手,我一定要和我的爸爸妈妈、小伙伴们共同分享,我要把我的快乐也带给他们。

(指导教师 周艳)

## 特殊的横店之旅

中华路小学四(2)班 朱钰雯

通过这次拍电影的经历,我深深感受到:古今中外,每个成功者手中的鲜花,都是他们用汗水和心血浇灌出来的。当演员看似风风光光,其实他们的工作异常辛苦,真是一分耕耘,一分收获,有付出才能有回报啊!

(指导教师 周艳)

## 横店拍电影之旅

中华路小学四(2)班 谢梦琪

那天,阳光明媚,鸟语花香,是我们就要在那里拍电影,我怎